

2018年春曼彻斯特大学交流小结

2018-09-25 09:56:49

2018春曼彻斯特大学交流感想 2018年春季学期，我和两位中文系的同学踏上了前往曼彻斯特大学的旅程，开始了为期四个月的交流学习。在去往英国的飞机上，我完成了上学期的最后一门论文，并无比期待我将在英国面对怎样的课程和特别的生活。一、参与课程在曼彻斯特大学，让我感到遗憾的是没有与新闻学院类似的学院，可以让我轻松选择能将学分转换回来的同类课程；但这也是给我带来最大惊喜的开始：因为我需要在整个曼彻斯特开给本科生的课程中随意选择而没有任何专业限制。我选择了三门课程，分别隶属于不同的学。1.戏剧与音乐学院的Film with Film, 2. 电视媒体学院的Introduction to Television and New Media, 3.商学院的Marketing。这三门课程恰好又分别为不同的教学模式，Film with Film 是一门只有十五个人参与的小班教学的课程，上课是学生围坐一圈，老师在中间进行授课，学生和老师、学生之间的讨论参与程度非常高。课程的内容也十分有趣，字面意思主要是有关电影如何呈现电影，而课程中的选片、讨论也常常超出这个范围，并涉及了许多电影的专业理论和拍摄手法分析。Introduction to Television and New Media则是一门seminar和lecture结合的课程，在这门课上需要满足每周六个小时的课时，其中包括两小时教授授课、两小时小组讨论和两小时集体观影。在电视媒体学院五楼有一间阶梯观影室，每次教授授课结束后都还需要在观影室对当堂课程要求的电视视频进行集体观看，并在之后一周的讨论课上集体讨论。讨论课也是小班形式，由助教带领十个学生，组织做Pre并根据Pre和上周观看的视频进行分析。这两门课的期末考核方式都是论文，但其中Film with film的期中考核内容值得一提：要求学生做Visual Essay，要求自己剪辑一部片子，并且对其中的电影理论做出解说。我因为这门课第一次尝试了FCPX的软件，并发现了自己在这方面的兴趣。

Marketing这门课则要求最低，也是我在学期结束后拿到分数最高的一门课程，只有Lecture的内容并且由于在复旦已经修过关于市场的一些课程，相对更简单。在这些课程，尤其是讨论型课程上，学期刚开始时我常常感到困难，在课堂中和外国同学交流时常常难以表达，也因为自己口语能力难以跟上自己的思维，于是很难有机会发言。但在课程后期，通过一学期的锻炼，我逐渐能够将自己的想法表达清楚，也由于在课前对阅读材料和视频材料有了扎实的理解，从而能够在讨论课上表达自我。这也是我在英国最大的收获：我逐渐适应了英语的语言环境和表达方式，习惯了用英文表达自己的意见和诉求。二、生活与旅行 在英国四个月，正如出行前学长学姐的经验之谈：有如去了一趟新东方，调料都分不清楚的人也能学会做饭——没有别的原因，英国的美食实在太黑暗了，而中餐厅的价格让人无法承受。于是，我们曼大一行三人常常去的一个曼城景点便是中国超市。一买就是一大堆，调料、原料都备齐，大家相约在一个厨房一起做饭，而每逢节假日，就一起去买好火锅底料、方便烫煮的食材，聚在小小的活动室里面，煮一锅红锅，一锅白锅，天南地北的朋友们终于在事物的香味中找到家乡的感觉。我们在英国过了年，也在英国为我过了生日，和这些因为交流相聚的朋友们的经历我将很难忘记。英国春季学期的复活节长达三周，于是旅行成为期中交完作业之后的不二选择。由于在出发前没有申请申根（最大的遗憾！）不能去欧洲国家，只能选择对中国免签的一些小国家，于是去了欧洲人的后花园摩洛哥，体验了非洲风情，后来又去了一次童话之旅土耳其，穆斯林国家也别有风味，尤其美食众多，颇为有趣。其间，在英国又去到了伦敦、约克、爱丁堡、苏格兰高地等，无论是英国本地的风景还是外国风情都有所体验。伦敦的大英博物馆藏品中还有众多中国流失之宝藏，印象深刻的是一个通体翠绿的茶壶，其光之通透让人怀疑是壶内另有乾坤。而在苏格兰高地，我们则领略了草原、湖泊、森林、山峰的自然风光。英国的迷人魅力也在突如其来的暴雨和暖暖的雨后晴天中让我们流连忘返。在英国一学期，常常想念国内的家人和朋友，而回到中国后，又不时回忆起那间不到十平米的单人宿舍和有趣的英国同学们。在学业和见识上，感谢学校的交流机会，我都有所提升，而在未来我希望可以带着这份特别的经历继续学习和生活，砥砺前行！